

EL OBRERO

Elche 1 Marzo 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 493

Bibliotecas Municipals
d'ELX

Hay que separar de los mandos a las personas desafectas a la República

Resultado de las elecciones Triunfa el Frente Popular

Registramos con satisfacción la magnífica lección dada por el pueblo español en la lucha electoral. A la hora de emitir el sufragio se han tenido en cuenta las vejaciones, crímenes y crueldades cometidas en el bienio negro.

Se realizó la coalición de derechas, radicales y elementos adscritos a la política de Portela Valladares con el designio de vencer a las fuerzas republicanas y proletarias. ¿A qué precio? ¿En qué condiciones? Con las que fuesen, en tal de no dejar paso franco a los republicanos decentes y a los partidos proletarios. No ha prosperado tan vil propósito y de ello podemos enorgullecernos. La capacidad del pueblo español ha podido vencer los insanos propósitos de los que querían que España continuara siendo protegida de asesinos, ladrones y cómplices.

Cuando hemos leído la prensa de días pasados, hemos llegado a comprender cuantos sacrificios han tenido que realizar las fuerzas del Frente Popular para vencer a la coalición de verdugos y ladrones. No se recuerdan mayores coacciones y ultrajes a las fuerzas populares. Se han empleado en todas las provincias los procedimientos típicamente caciquiles. Todos los obstáculos han sido vencidos y por fin ha concluido la época de dominio de la reacción.

Apenas conocido el triunfo del Frente Popular, Portela Valladares dejó el Poder. Al parecer, las fuerzas vencidas querían recurrir a un golpe de fuerza para evitar los efectos de su fracaso. Hubo que formar inmediatamente Gobierno, y éste, por designio manifiesto de un lado, ha ido a manos de los republicanos. Desde el día 19 del actual hay Gobierno Azafia.

Motivo de júbilo han sido los últimos acontecimientos para el pueblo español. Por fin han sido condenados al ostracismo los que gobernaban pensando en el lucro personal que obtendrían de sus cargos o con el designio de asesinar obreros. La «pacificación de los espíritus» tantas veces preconizada por Lerroux y Gil Robles, ahora, cuando mandan quienes el pueblo ha designado, tendrá plena efectividad.

Interesa en estos momentos de satisfacción, no gustar el triunfo, sino saber aprovecharlo. Cumplimiento estricto del Pacto del Frente Popular. Ya se han abierto las cárceles y casi todos los camaradas presos disfrutaban de libertad. Los represaliados, muchos han vuelto a ocupar sus legítimos sitios y los demás se repondrán inmediatamente. Como en estos aspectos hay que proceder en los demás. Inflexibilidad. Actuación que satisfaga las ansias populares. Menos bullicio que en el 14 de abril y más consecuencia para llevar a la práctica los anhelos del pueblo.

Quienes hemos gustado las amarguras de dos años indignos en los que ha tenido asiento toda injusticia, estamos en el trance de aprovechar esta legítima victoria para dar satisfacción a todos los perseguidos y hacer justicia con aquellos que al amparo del Poder, detentado ilegítimamente, han cometido las mayores crueldades y atrocidades.

Se inaugura en España con el triunfo del Frente Popular, una nueva era. El mayor acierto debe presidir nuestras acciones. Paso franco a la República que se inició el 16 de febrero pasado. Vía libre a las aspiraciones proletarias, ansiosas de un mundo mejor, destruyendo la desigualdad económica y estableciendo como razón de la existencia humana, el trabajo.

LA AMNISTIA

GONZÁLEZ PEÑA

En virtud de la amnistía ha recobrado la libertad este valiente camarada. En Oviedo, en Madrid, en cuantas poblaciones ha estado ha sido recibido entusiásticamente. Los sanguinarios de la Ceda querían asesinarle, pero el pueblo, primero, levantó

un clamor de protesta que lo evitó, y después lo ha designado diputado.

Saludamos con efusión al jefe de la insurrección asturiana, personificando en él a todos los camaradas libertados por la voluntad del pueblo trabajador.

Ramón Parreño Díez, Vicario de San Juan, presidió la mesa electoral del colegio situado en la calle Abadía.

Un candidato nuestro le solicitó un certificado acreditativo de que dos electores de la Sección tenían voto, lo que negó rotundamente.

Así se honran, estos llamados representantes de Cristo. A las Derechas, las máximas facilidades; a las Izquierdas, todos los obstáculos. El Frente Popular debe tener en cuenta a esta clase de "cristianos".

Moreta, el Enano del Trust, días antes de las elecciones, coaccionó innoblemente a los obreros del Trust, para que éstos votaran a Chapa.

Les entregaba candidaturas especiales escritas a máquina con la consabida indicación: "Ya veremos si salen".

Este es de los que siembran vientos y huyen cuando hay tempestades. De los que han provocado constantemente a los obreros. De los que hay que tener muy en cuenta.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES DEL 16 DE FEBRERO EN ELCHE

IZQUIERDAS	
candidatos	votos
Rodolfo Llopis Socialista	10.990
Carlos Esplá Izquierda Republicana	11.043
Miguel Villalta Socialista	10.975
Jerónimo Gomariz Unión Republicana	1.114
Ginés Ganga Socialista	11.007
Juan J. Cremades Izquierda Republicana	11.041
Salvador García Socialista	11.002
Eliseo Gómez Izquierda Republicana	11.011

DERECHAS	
J. Chapaprieta	6.778
Rafael Alberola	6.697
Miguel de Cámara	6.723
Torres Sala	6.711
Navarro Rico	6.722
José Canalejas	6.697
Eusebio Escolano	6.721
Martínez de León	6.590

VISADO POR LA PREVIA CENSURA

Mucho cuidado con los emboscados. Si les dejan traicionarán la República. No se repita la experiencia anterior. Quien no sienta esta situación política no puede ocupar puestos de confianza.

LA JORNADA ELECTORAL El 16 de Febrero en Elche

No obstante los días transcurridos, al trazar estas líneas aún sentimos la mayor indignación recordando las tropelías, vejaciones y abusos de que fuimos objeto por parte de las autoridades en la referida lucha electoral.

Interesa recordar que aún ocupando la Alcaldía Joaquín Santo, persona de contextura moral capaz de todo para asegurar el triunfo al Bloque de ladrones y cómplices, pareciéndoles que ni aún así podían asegurarse la victoria, se designó Delegado Gubernativo para las elecciones a Juan Sansano Ibarra, presidente de la Derecha llicitana.

Con esto se batió el record en las tropelías. Juan Sansano designó agentes de vigilancia armados a unos 40 elementos de las Derechas, con el designio de cometer atropellos, contando previamente con la impunidad. De los 20 coches de alquiler que hay en Elche, se requisaron para el servicio de las autoridades precisamente los tres que tenía comprometidos el Frente Popular. Las derechas dispusieron de todos los elementos a su favor, salvo el de la opinión que las repudió. Más de un centenar de autos; autoridades a su favor; coacciones en las fábricas; amenazas a los obreros que votaran al Frente Popular.

Al amanecer el día 16 era muy significativo el contraste entre el Frente Popular y las Derechas. Ellos disponiendo de autos en abundancia. Nosotros, contando solamente con tres o cuatro autos no requisados por estar en malas condiciones, con algunos carros ofrecidos por los obreros y campesinos y con el grupo ciclista.

La diferencia de trato, la injusticia evidente, tuvo la virtud de aumentar el entusiasmo y valentía del Frente Popular. Inicióse la jornada con un solo designio: fe en la victoria.

Los campesinos, a quienes Derechas y radicales querían utilizar para contrarrestar el empuje arrollador de los ciudadanos y trabajadores del pueblo, cumplieron con su deber. Ello a pesar de que eran buscados en sus propias casas, ofreciéndoles

lujosos autos para transportarlos.

Los ciudadanos y clase trabajadora de Elche se multiplicaron en sus actividades. Votaron muy temprano y vigilaron estrechamente los manejos de las Derechas.

Merece destacarse la conducta ejemplar de las compañeras. Han evidenciado sobradamente las mujeres, que saben discernir y que son dignas de utilizar el voto concedido por las Cortes Constituyentes. Votaron e impidieron enérgicamente la emisión de votos falsos de las Derechas.

El grupo ciclista, integrado por jóvenes, dió la nota de entusiasmo y decisión. Por mediación de ellos se estuvo en constante comunicación con todos los Colegios Electorales, logrando impedir muchas atrocidades organizadas por los llamados católicos.

Hay que registrar no recordamos haberse verificado elecciones en Elche con el panorama de coacciones de las pasadas. En las fábricas de los elementos destacados de Derechas se ha amenazado a los obreros con quitarles el pan si no votaban a las Derechas. Las autoridades a su favor; comerciantes e industriales a que votasen a las Derechas.

A pesar de todo, contra todo, registramos un resultado altamente halagüeño, que se hubieran superado en un ambiente de neutralidad electoral. Más de 11.000 sufragios obtuvo la candidatura de Frente Popular por unos 6.500 la de Derechas y radicales. Resultado que no refleja la voluntad del pueblo de Elche; que es consecuencia de los atropellos realizados.

Expresamos nuestra satisfacción por la conducta de los que han depositado su confianza en el Frente Popular. Dieron la nota de civismo, serenidad. Para corresponder a esta confianza, el Frente Popular está en el deber de realizar lo determinado en el pacto, obrando siempre en beneficio del pueblo republicano y proletario y actuando sin con-

templaciones contra los monárquicos, malos cristianos y fascistas.

LOS EMBOSCADOS

Juan Orts es Juez Municipal desde hace tiempo. Ocupó el cargo gracias a la protección de la Ceda. El puesto lo ha utilizado para favorecer a los suyos, actuando rencorosamente contra los republicanos y obreros. Recordamos la maldad que empleó cuando, con motivo de ser condenadas varias jóvenes compañeras a una multa, por salir a postular el 1.º de Mayo, al no pagarla, tuvieron que ir a la cárcel.

Juan Orts entonces, quizá creyendo era poco hacer pasar

unos días en la cárcel a nuestras compañeras, idó un procedimiento acorde con sus malos instintos. Las metió en la cárcel una a una, con el cristiano propósito de que no tuvieran ni la satisfacción de distraerse conversando.

¿Y esta mala persona puede servir a la República? Lo que hará si le dejan es venderla. Es de todo punto necesario, echar a los emboscados. Orts es el principal de ellos. Seguir en ese sitio es un veneno para la República.

LEED "RENOVACION"

QUISICOSAS

Las veleidades de don Honorio

Sobre la frente de D. Honorio, reluciente, estirada hasta alcanzar las cumbres de la coronilla, se han posado las trágicas alas del presagio. D. Honorio es un funcionario que supo a las mil maravillas cubrir las veleidades de su temperamento con la máscara adusta y severa de su fisonomía. Nadie, hasta conocer a don Honorio, pudo reconocer todo el realismo de la frase célebre: «Todo el año es Carnaval». Y en realidad es todo el año Carnaval para nuestro hombre. De ahí que cubra con la mascarada de su rostro severo, serrote, las frivolidades de su alma.

La margarita de sus inquietudes está desflorandola eternamente D. Honorio. Esto será, esto no será. Y al lado que le señala la última hoja de la margarita, allí declina sus fervores D. Honorio. En Abril de 1951 la margarita de D. Honorio apuntó lo que dieron en llamar el predominio socialista, y él, supersticioso de los floreados presagios, hacia el Socialismo inclinó sus preciados fervores. La Casa del Pueblo fué el alcázar de sus doradas pretensiones. Más que una asistencia, fué asedio lo que D. Honorio deparó al hogar de los trabajadores. Pero ¡ah! en la insistencia de ese asedio se cruzó un obstáculo. Noviembre de 1955 fué el clarinazo que le anunció a D. Honorio que no era ese el camino. Volvió a deshojar la margarita de su horóscopo y ésta apuntó el futuro predominio derechista en el país. Y este hombre, veleidoso y voluble cual primaveral mariposa, fué a hacerle carantoñas a las fuerzas derechistas. Y enrolado en las fuerzas derechistas, le cogieron las elecciones del 16 de febrero.

Nosotros, apesar de inquietarnos seriamente las veleidades de D. Honorio por lo que estos pudiesen tener de sintoma, no hemos llegado aún a poder averiguar lo que este hombre persigue con sus constantes cambios y modulaciones. Y la alegría del triunfo electoral que hemos obtenido se ve nublada por la inquietud de no saber qué hará ahora D. Honorio. Pero aguzando un poco nuestro ingenio, nos será fácil adivinarlo. D. Honorio hará mutis un poco tiempo por el foro

y después volverá a presentarse en escena luciendo su flamante etiqueta de republicano de izquierda, o si el cinismo tiene proporciones de escándalo se llamará socialista. Pero es inútil. Conocemos bien a todos los don Honorios Peredas y, apesar de sus calvas, no obstante sus pocos remilgos para cambiarse de casaca, podemos decir que se les ve el plumero.

Sindicato del Ramo de la Alpargata y Oficios Similares

Con motivo del aniversario de las Secciones de Costureros, Cosedores de Goma y Piso de Goma en general, este Sindicato pone en conocimiento de todos los afiliados, que el próximo jueves, día 5 de Marzo, es la Fiesta de todos los que pertenecen al Ramo de la Alpargata.

En conmemoración de tan grata fecha se ha organizado para dicho día, un gran acto en el Teatro Llorente, a las 10 de la mañana, en el que tomará parte el querido compañero y paisano Antonio Cañizares Penalva.

A las 2 y media de la tarde se celebrará un 'Thé Fraternal' en los salones de Círculo Obrero.

Esperamos que todas las compañeras y compañeros acudan a estos actos para mayor esplendor de este aniversario.

Que nadie acuda al trabajo el 5 de Marzo por ser la fiesta del Sindicato de la Alpargata. ¡Viva el 5 de Marzo!

EL COMITÉ

En virtud de la amnistía han sido puestos en libertad casi todos los presos políticos y sociales. Esperamos que en breves días todos serán libertados.

Nuestra felicitación. Cumplieron con su deber en Octubre, y el pueblo ha correspondido.

¿Tiene V. que hacer impresos a uno o varios colores? Acuda a Carretera de Crevillente, 55

LA GRÁFICA

o sino dé una llamada al teléfono núm. 61 y será atendido en cuantos encargos desee.- Elche.

¡Jóvenes trabajadores! Leed la revista doctrinal del marxismo científico

“ESPARTACO”

Actos civiles

pañero Cristóbal Segarra Ribera.

Ha fallecido la compañera María Quiles Rico, esposa del compañero Cristóbal Segarra Ribera.

El día 27 de Noviembre dió a luz la compañera Francisca Sánchez, esposa de nuestro querido camarada Antonio Gillo Sierra. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Como prueba inequívoca de la simpatía por la actuación obrera de tan excelente camarada, la conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que asistieron muchos millares de trabajadores.

Igualmente tuvo un robusto varón, el día 9 de Febrero, Teresa Ruiz Sansano, esposa de nuestro compañero Francisco García Ruiz. Lo celebramos,

EL OBRERO, se asocia de todo corazón al dolor del com-

RAFAEL NIÑOLES DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

DISPONIBLE

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 150 litro - Coloaia ESA de la Unión Alcoholar Española, 550 Bragueros aricelados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

AGRICULTORES

Se vende cebollino de simiente, muy seleccionada, de Molina, en Perleta, junto a la carretera de Santapola, Parleta de Perleta.

Razón: CARLOS SOLES SANSANO ¡No lo olvidéis!

REPOSTERÍA
CORO CLAVE
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en servicios para Bodas y Bautizos elche

SE VENDE
Una máquina de zapatero, de coser a brazo.
Razón: Calle Eslava, 6. Elche.

LA UNION
Servicio Médico
Para Enero y febrero ARRABAL Y CENTRO:
D. JOSÉ POMARES LLANO Y SANTA MARIA:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
PRACTICANTE:
D. MARIANO CASSA ANTÓN

DOCTOR FRANCISCO VISCONTI LLOBREGAT
Especialista en Pulmones y Corazón - Medicina interna - Rayos X - Infecciones
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
Avenida de Alejandro Lerroux (antes Capitán Sediles), 16, pral.-ELCHE
Consulta en ALICANTE: Martes y Viernes, de 11 a 2, Calle S. Ildefonso - Teléfono 2.120

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

A. BOTELLA BRÚ
Elaboración esmerada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

CERVEZA DAMM Y MORITZ
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas
LA SEVILLANA
Representante en esta: AMBROSIO VAZQUEZ

PELUQUERÍA DE SEÑORAS
Remedios SERNA
Ondulación permanente y marcel - Servicio inmejorable
Lope de Vega, 94
ELCHE

SE VENDE
Una casa-chalet, muy moderna, con grandes ensanches, muy a propósito para la instalación de cualquier industria o manufactura, en el pueblo de San Vicente de Alicante.
Al contado o a plazos
Razón en la Administración del periódico

ARMONIAL RADIO
Ventas a largos plazos y al contado,
Representante en Elche: Francisco Villanueva Durán, 4, 1.º

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y GAMAS
Casa del compañero
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 Carretera de Opaña
ALICANTE

De los sucesos del día 20 Resolución adoptada por el Ayuntamiento

«Ordenada la reposición de los Ayuntamientos de elección popular por el Gobierno de la República, el Frente Popular de Izquierdas de la localidad, organizó una manifestación que había de acompañar hasta el Ayuntamiento a todos los hombres elegidos por el pueblo el doce de Abril de 1951.

A la llegada a la Plaza de la República y en el preciso instante en que el Ayuntamiento se constituía, se oyeron unos disparos que motivaron se disolviera la magnífica manifestación pacífica, que conmemoraba una fecha histórica en favor de la Democracia republicana.

Inmediatamente llegaron noticias de que existían víctimas producidas por los referidos disparos hechos por un Oficial de Asalto que mandaba las fuerzas destacadas en la localidad.

Averiguada la importancia y número de las víctimas, se comprobó que había muerto a consecuencia de los mencionados disparos Francisco Tejera Rubio y se encontraban varias personas más heridas, a consecuencia de las cuales falleció al día siguiente Pascual Mirelles del Salvador.

Según noticias que tenía el Alcalde que suscribe, las órdenes que el referido Oficial tenía de la Superioridad, eran de no salir absolutamente a la calle y de depender exclusivamente de

las órdenes de la primera autoridad civil de la localidad; por lo tanto, durante los discursos que diferentes miembros del Frente Popular pronunciaron conmemorando la fecha de la reposición del Ayuntamiento, el referido Oficial, estuvo en el edificio Ayuntamiento en donde se encontraban las fuerzas de Asalto, pero que inmediatamente después de terminados los discursos y subir los interesados al Salón de Sesiones para constituirse en sesión, el mencionado Oficial, individualmente, según noticias llegadas a esta Alcaldía, abandonó la Casa Consistorial y a partir del punto denominado «Cuatro Esquinas», empuñó la pistola y empezó a hacer disparos contra los transeúntes que no habían podido tener cabida en la Plaza de la República, y que se hallaban por las calles de Sagasta, Plaza Dr. Campello, Canalejas y Blasco Ibáñez, en donde se halla situado el Garage del Hotel Sol, y de donde ocupando un coche salió con dirección a Alicante sin cesar de disparar del interior del mismo produciendo víctimas y abandonando a las fuerzas que mandaba que quedaron a merced del pueblo en grado sumo violento, pero que por tratarse de lo pacífico de sus habitantes, no les ocurrió absolutamente nada.

A partir de este momento, la indignación popular creció en

tal alto grado que a no haber ocurrido lo que anteriormente queda expuesto, sin duda alguna no hubieranse verificado actos que por ningún concepto entraban en el ánimo del pueblo que se manifestaba.

Como quiera que el proceder del mencionado Oficial de Asalto llamado José Sánchez Meseguer, fué ilegal y completamente injusto, el Alcalde que suscribe tiene el honor de proponer a la Excelentísima Corporación lo siguiente:

1.º Protestar enérgicamente de la conducta seguida por el mencionado Oficial y que motivaron los sucesos luctuosos ocurridos en Elche el día 20 del actual.

2.º Que conste en acta el sentimiento de la Corporación,

por el fallecimiento de los ciudadanos Francisco Tejera Rubio y Pascual Mirelles del Salvador, haciendo votos por el pronto restablecimiento de los heridos, y

3.º Que el Ayuntamiento acuerde regalar a los familiares de los fallecidos por estos sucesos un nicho a cada uno, en los cuales reposen sus restos, así como satisfacer todos los gastos habidos y por haber y que correspondan a motivos obligados y derivados por las víctimas y heridos producidos en estos sucesos.

Es cuanto el Alcalde que suscribe cree un deber exponer a la Corporación.

Elche a 24 de Febrero de 1956
MANUEL RODRIGUEZ
 (Rubricado)

Conocemos uno por uno a los elementos de las Derechas que han amenazado a los obreros y modestos industriales si no depositaban su voto a favor de los autores del bien negro.

LA MODERNA
 TINTORERIA
 A VAPOR

JOSE GINER

Instalación completa de lavado a seco : : Tintes sólidos en todos los colores : : Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero : : Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.

Galan y Garcia Hernandez, (junto al Puente Nuevo). **ELCHE**

Nuestros presos y emigrados

Antonio Cañizares Penalva

Condenado por su actuación en el movimiento revolucionario de Octubre a 30 años de cárcel. Camarada ex-diputado y valiente defensor de la clase trabajadora. Fué libertado el día 25 del actual, después de haber estado en la cárcel más de 16 meses. La clase obrera de Elche saluda con emoción al decidido compañero, expresando su satisfacción por su libertad.

José Piñol Quiles

Camarada emigrado en Argelia. Perseguido a consecuencia de la gesta de Octubre. Regresó a Elche el día 20 del actual. Con el retorno de este valioso camarada, la organización obrera cuenta con un decidido compañero, dispuesto, como siempre, a defender los intereses de los obreros.

Manuel Serrano

Emigrado también en Argelia. Ha sabido durante su ausencia este querido camarada, de la amargura de no poder ver a su madre en los últimos instantes de su vida. Perseguido también por su actuación en Octubre glorioso.

Clara Rodriguez Vicedo

Valiente luchadora, encarcelada durante tres meses por el movimiento de Octubre. La ausencia obligada de Elche de su esposo, camarada Manuel Serrano Orts, la obligó a estar en la emigración, de donde regresaron en la madrugada del día 27. Su reincorporación a la lu-

cha sindical y política supone contar con una nueva valiosa compañera, decidida defensora de nuestro ideal.

Angel Castell

Condenado a tres años de cárcel por supuesta tenencia de arma, en Octubre de 1954. Camarada brutalmente maltratado por las fuerzas de Asalto, con motivo de su detención. Sufrió vejaciones, palizas y crueldades. Fué libertado el día 25 del actual.

A todos nuestra felicitación. Porque se reintegran a nuestro pueblo y a sus actividades, hemos luchado todos incansablemente. Por ello nos sentimos grandemente complacidos. Por haber logrado con nuestra fuerza librarles de una condena injusta.

Camaradas, al saludaros, una sola consigna: Proseguir la lucha.

Sindicato de la Edificación

Se saca a concurso una plaza de auxiliar del Secretario General de este Sindicato.

Las solicitudes se dirigirán al Presidente del mismo, en sobre cerrado, y presentadas en Secretaría, admitiéndose solamente hasta el 15 del corriente.

EL COMITÉ

Imprenta La Gráfica

Teléfono, núm. 61
ELCHE

PEDRO TORRES DENTISTA CANALEJAS, 36 (BAJOS)

No confundirse, entre Café Casanova y Farmacia Pinto

GINES SEMPERE

HORTICULTOR Y FLORICULTOR

Ofrece al público en general todos cuantos trabajos se le otrezcan en este orden, ramos, plantas, etc.
 = Construcción y conservación de Jardines =

Plaza Libertad, 38 Barrio Conrado, 8

Elche

DR. GARZARAN

Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡ALTO AQUI!!

BAR SABUCO

En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. --Bocadillos insuperables y frescos.

GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CÍRCULO OBRERO

Servicio médico para Abril y Marzo

ARRABAL

D. Miguel Salvetti

CENTRO Y SANTAMARIA

D. Antonio Brú.

LLANO

D. Jerónimo Sánchez

Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Francisco García Alberola

Fabricación y venta

de Alpargatas al por mayor y detall

Confección esmerada

Alta fantasía en alpargatas de cerco

Marqués de Asprillas, 17 **ELCHE**

Trabajadores: Adquirir los muebles de la COOPERATIVA "LA ASPENSE"

con ello contribuirás a nuestra causa

REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

ATENCION

Quita manchas, lavados en seco : : Se limpian y planchan trajes de señoras y caballeros a precios económicos. Especialidad en cuello de brillo.

JOAQUÍN DICENTA, 17

TODOS

SON ELEGANTES SI ES SU

SASTRE

BLASCO

Castelar, 10, 1.º **ELCHE**

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS

Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2

Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 3

MADRID

SOMBRERERIA

BELTRAN

Mariana Pineda, 1

La que mas barato vende y más surtida

Modelos de Ultima Novedad

Exclusiva de los

'SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE'

JUAN VICENTE CARACENA

Americán Salón Barbería

CALLE CANALEJAS **ELCHE**

EL COMISIONISTA EN CALZADO Y ALPARGATAS

F. GONZALVEZ ESTEVE

OFRÉCESE PARA VIAJAR A SUELDO POR ESPAÑA Y MARRUECOS. ==

RAZÓN: LOPE DE VEGA, 38.

ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA

CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS CONPRAS EN LA

SOMBRERERIA CAMPELLO

Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

¡AGRICULTORES!

Se venden almendros, olivos, granados, manzanos de mata a precios económicos.

Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto. Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización. No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS

LA CIBELES

Camisería y Confecciones

Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)

ALICANTE

TINTORERIA QUITAMANCHAS

LOPEZ

Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco

Planchado perfecto—Desinfección—Higiene—Economía

Se planchan trajes en el acto.

Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.

Mariana Pineda, 22 - Antes Salvador - **ELCHE**

Retén Electrico

Instalaciones eléctricas y de Radio - Prontitud - Economía

No equivocarse: Cura Fuentes, 2, antes Evarista.-Telef. 108.-**ELCHE**

Las monjas y el Ayuntamiento popular de Elche

HIJAS DE LA CARIDAD
de
SAN VICENTE DE PAUL
de la
CASA DE MISERICORDIA
MURCIA

25 de Febrero 1936.

Muy Sr. mío; y de mi respeto y consideración:
Saludo a V. muy atentamente; al manifestarle que, dadas las circunstancias porque pasa el pueblo de Elche y al verse tan amenazadas de muerte las Hermanas que prestaban sus servicios a los pobres y enfermos del Hospital, determinaron su salida para lo cual, no pudiendo entenderse por teléfono, creyeron ser lo mejor escribir a V. una carta dándole cuenta de su salida y detallándole algunas cosas de lo que dejaban. Cuyo encargo se hizo a persona que la entregaría en sus propias manos, por lo cual ya le supenemos enterado.

Me encargan mis superiores, cumpliera con V. y espero de su bondad dispensará el que las Hermanas no se despidieran personalmente como querían y debían hacerlo.

Su humilde servidora.

La Comisaria de la Zona, (Firma ilegible).
(Rubricado).

HIJAS DE LA CARIDAD
del
SANTO HOSPITAL
de
ELCHE

22-2-36.

Sr. Alcalde de Elche.

Temores alarmantes bien fundados, nos obligan, bien a pesar nuestro, a dejar el establecimiento con nuestros queridos pobres y enfermos.

Así pues, tiene V. a su disposición la casa, cuyas llaves le remitimos con el portero y trescientas cincuenta pesetas que dejamos en una arquita en el cuarto junto al recibidor.

Su atla. y S. S.

La Superiora, Sor Carmen Latorre.
(Rubricado).

Moción aprobada por el Ayuntamiento popular

El Alcalde que suscribe tiene el deber de participar a la Excm. Corporación lo siguiente:

El día 22 del actual recibió esta Alcaldía, la carta que encabeza esta moción por la cual se comunicaba por parte de las religiosas que administraban el Hospital Municipal, su decisión de abandonar el mismo, viéndose sorprendido al averiguar que la referida carta habiase remitido posteriormente a haber abandonado el Hospital y la localidad, dejando en el más completo abandono a los heridos y enfermos existentes en el referido establecimiento benéfico.

Inmediatamente, esta Alcaldía, con el fin de que los servicios y obras, que se prestan en el Hospital Municipal, no quedaran interrumpidos, ordenó un equipo de ciudadanas que se encargaron de la atención de los hospitalizados, así como también personal suficiente para la vigilancia del establecimiento, toda vez que la huida injustificada de las religiosas, alarmó extraordinariamente a los enfermos y heridos.

Esta Alcaldía ve con gran satisfacción, que a pesar del trastorno que han motivado las religiosas con su decisión, los servicios benéficos del referido establecimiento, no han sufrido merma alguna y el orden ha sido completo.

Por todo lo expuesto, esta Alcaldía, propone al Excmo. Ayuntamiento, acuerde la reorganización total de los servicios del Hospital Municipal en su aspecto administrativo, con la premura que el caso requiere, dada la índole de los mismos.

Elche 24 de Febrero de 1936.

MANUEL RODRIGUEZ
(Rubricado)

Colegio de María Inmaculada

DE LA

Medalla Milagrosa

Ramón y Cajal 17 y 19

E L C H E (Alicante)

Tengo el honor de comunicar a V. E. que hoy a las ocho de la mañana, las seis hijas de la Caridad Francesas que por consejo del Excmo. Sr. Ganga, abandonaron como medida de prudencia y accidentalmente su Colegio de María Inmaculada, Ramón y Cajal 17 y 19, se han reintegrado a su domicilio, aconsejadas por su digna autoridad, en la persona del Dr. Petschen, que en la consulta formulada ayer tarde, quedó garantizado por V. E. de la seguridad de nuestro edificio, enseres y personas.

Ninguna duda nos queda de las garantías que esa digna Corporación ofrece, ya que de ello nos han dado pruebas en la persona de sus representantes, que con una elevación de sentimientos humanitarios, custodiaron nuestra casa y personas en la noche del 20 de los corrientes, rasgo que enaltece a V. E. y Autoridades todas, y de las que solicitamos y esperamos apoyo en todo momento y mientras hubiera que temer, dado que el tránsito frecuente de esta calle, pudiera alarmarnos sin motivo, mientras que una pareja de fuerza que custodiase la calle, nada temeríamos y que espero mande.

Gracia que no dudo obtener del bondadoso corazón de V. E.

Viva V. E. muchos años.

Elche 22 de Febrero 1936.

La Superiora, Sor Concepción Serrano,
(Rubricado).

Con la lectura de los documentos que anteceden, se demuestran tres cosas con una claridad meridiana. Primero, la falta de sensatez, cordura y apoyo al pueblo en momentos de peligro como los pasados, por parte de las monjas del Hospital y un mentís rotundo a la tan cacareada caridad y ayuda a enfermos y heridos aún a costa de la vida; Segundo: Por parte de las religiosas del Colegio de la calle Ramón y Cajal, una decisión firme y decidida a continuar en sus puestos y unas manifestaciones claras en favor de la verdad y en defensa de la hidalguía del pueblo de Elche y de sus autoridades; y Tercero: Una obligación cumplida por el Alcalde Popular, camarada Manuel Rodríguez, al organizar un servicio de urgencia en favor de los heridos y enfermos hospitalizados en aquel establecimiento y una demostración palpable de como cumplen los socialistas en los cargos para los que son elegidos. El pueblo, como siempre, que juzgue a unos y a otros.

Los descamisados en el Ayuntamiento

Ya volvieron las cosas a sus cauces y nuevamente el Ayuntamiento de elección popular ha ocupado los puestos usurpados por gentes designadas por gobiernos fascitizoides. Ya están en el Ayuntamiento, los elegidos por el pueblo en aquellas memorables elecciones del 12 de Abril de 1931.

En cuanto al Ayuntamiento de Elche se refiere y más concretamente contra los miembros de

nuestra minoría socialista, se han lanzado las más criminales patrañas y sucios vocablos impropios de gentes que se llaman de orden. De ladrones para arribar, han vomitado las derechas cuanto han querido en contra de nuestros camaradas. Fué primero el Juzgado quien reconoció la honradez acrisolada del paso de los socialistas por el Municipio de Elche, y ha sido el pueblo el que ha respaldado tal honradez

con sus votos emitidos en las elecciones del día 16 de Febrero. De no haber sido nuestros camaradas honrados como socialistas que son, ni el Juzgado los hubiera proclamado como tales, ni el pueblo hubiera depositado nuevamente la confianza en nuestras candidaturas.

Son datos para la historia de los calumniadores y datos preciosos para nuestra historia de socialistas.

Ya está en su cargo de Alcalde, el verdadero Alcalde de Elche, el socialista Manuel Rodríguez Martínez; para vergüenza de sus calumniadores y para orgullo y satisfacción del Partido Socialista en que milita.

Ya terminaron las gestoras indignas; ya terminaron los negocios cometidos al amparo de sus cargos. La moralidad ha entrado de nuevo en la Casa Consistorial, en donde salvando algunas personas, carecía de nido en donde guarecerse.

Los primeros acuerdos reflejan la conducta a seguir:

Destitución inmediata de los agentes y empleados nombrados por las gestoras. Reposición de los despedidos por las mismas. Revisión de la obra política y administrativa de las gestoras.

Apertura de una información pública para que depongan todos los que se consideren atropellados o perjudicados por las gestoras y por los gestores en su carácter oficial. Levantamiento de actas que reflejen el estado de los diferentes Negociados del Ayuntamiento en el día de toma de posesión, y otros más que se irán conociendo, dado el buen propósito que a todos anima.

Ya hemos pasado y estos son nuestros poderes, Sres. de la Ceda.

Círculo Obrero Illicitano CONVOCATORIA

Hoy domingo a las 4 en punto de la tarde celebrará esta entidad Junta General ordinaria.

A todos los afiliados se les encarece asistan con puntualidad.

Elche 1.º Marzo 1936.

El Presidente, Manuel Serrano; El Secretario General Actas, Ramón Pastor.

Leed EL SOCIALISTA